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ÉPREUVE DE CULTURE GENERALE 
 
 
 

Durée : 45 minutes 
 
 
 
Lisez attentivement les instructions suivantes avant de vous mettre au travail : 
 
 
Pour chaque question de cette épreuve, vous seront proposées 4 réponses (réponse A, réponse 
B, réponse C, réponse D). 
 
L’épreuve comporte 100 questions. Vous pouvez vous abstenir de répondre à une question. 
 
 
Pour chaque question, il peut y avoir plusieurs réponses justes (au moins une). 
 
 
Vous vous servirez de la feuille jointe pour indiquer vos réponses en noircissant les cases 
situées au-dessus des lettres correspondantes. 
 
 
 
ATTENTION : si vous désirez modifier votre réponse à une question, ne raturez pas, mais 

indiquez votre nouvelle réponse sur la ligne de correction prévue à cet effet. 
 
 
Exemple : vous souhaitez répondre B et C, puis après réflexion B et D. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coefficient attribué à cette épreuve : 2 
 

 A B C D E 
 votre 1ère réponse 

 

 votre correction 
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1. Être le détracteur d'un projet, c'est : 

A) le dénigrer 
B) le soutenir avec enthousiasme 
C) le soutenir sans conviction 
D) le critiquer 

 
2. Délictueux signifie : 

A) Susceptible 
B) Savoureux 
C) Puni par la loi 
D) Tortueux 
 

3. Belligérant signifie : 
A) Qui s’occupe de la stratégie  
B) Qui est sur le champ de bataille 
C) Qui aime faire la guerre 
D) Qui prend part à une guerre 

 
4. Flanquer signifie : 

A) Se trouver près de  
B) Accompagner 
C) Arrimer solidement 
D) Mettre de côté  

 
5. Loufoque signifie : 

A) Dépareillé 
B) Sans foi ni loi 
C) Extravagant 
D) Incontrôlable  

 
6. Corroder signifie : 

A) Confirmer 
B) Gêner  
C) Empêcher  
D) Détruire progressivement 

 
7. Un malfrat est : 

A) Un malfaiteur  
B) Un déserteur  
C) Un eunuque 
D) Un chanteur soprano 

 
8. Un grimoire est : 

A) Un meuble  
B) Un manuscrit 
C) Un objet religieux 
D) Un récipient destiné à un rituel 

 
9. Deviser signifie : 

A) Se séparer  
B) Frapper monnaie 
C) Jouer en Bourse 
D) Bavarder 

  
10. Se délecter signifie : 

A) Faire un choix 
B) Se régaler  
C) Se débarrasser  
D) Se détourner  

 
11. Une diatribe est : 

A) Un groupement commercial 
B) Un frottement répété 
C) Un pamphlet 
D) Un éloge  

 
12. Le synonyme d’incurie est : 

A) Négligence  
B) Saleté  
C) Retard 
D) Incompréhension  

 
13. Être amène, c’est être : 

A) Peu loquace 
B) Aimable  
C) Affable 
D) Discret  

 
14. Être concis, c’est être : 

A) Correct 
B) Bref 
C) Détaillé  
D) Succinct 

 
15. Être dans les affres, c'est être : 

A) Pris de grands remords 
B) Dans le doute 
C) Dans l'expectative 
D) Dans l'angoisse 

 
16. Qualifier une alliance de mariage de la carpe et 

du lapin signifie : 
A) La considérer comme impossible 
B) La considérer comme ridicule 
C) La considérer comme surprenante 
D) La considérer comme novatrice 

 
17. Le népotisme est : 

A) Un régime politique où le pouvoir est 
héréditaire 

B) La tendance à accorder des avantages aux 
membres de sa famille 

C) Une forme de régime tyrannique 
D) Une maladie génétique 

 
18. Un litige est : 

A) Un différend  
B) Un procès  
C) Une limite entre deux propriétés  
D) Une discorde 
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19. Être irascible, c’est être : 
A) Susceptible 
B) Irritable 
C) Colérique 
D) Influençable  

 
20. Cochez le synonyme de dextérité : 

A) Adresse 
B) Rapidité  
C) Facilité  
D) Minutie  

 
21. Plausible signifie : 

A) Certain  
B) Hypothétique  
C) Peu crédible  
D) Vraisemblable 

 
22. Une vétille est : 

A) Un signe typographique 
B) Une chose insignifiante 
C) Un accent 
D) Une plaisanterie 

 
23. Cochez chaque synonyme de draconien : 

A) Implacable 
B) Très modeste 
C) Qui s’exprime peu 
D) Sévère  

 
24. Rustre signifie : 

A) Qui concerne l’art préhistorique  
B) Sans ornement 
C) Grossier 
D) Stupide 
 

25. Cochez l’antonyme de décontenancer : 
A) Démonter  
B) Encourager 
C) Embarrasser  
D) Détourner  

 
26. Fomenter signifie : 

A) Dissoudre 
B) Mélanger  
C) Déguiser  
D) Tramer 

 
27. Collatéral signifie : 

A) Indirect 
B) Gênant  
C) Regrettable 
D) Secondaire 

28. Tarauder signifie :  
A) Raccommoder  
B) Errer 
C) Tourmenter 
D) Voler 

 
29. Un cuistre est : 

A) Un cuisinier médiocre 
B) Un menteur 
C) Un homme pédant 
D) Un homme manquant de savoir-vivre 

 
30. Charrier signifie : 

A) Transporter 
B) Déborder  
C) Accumuler 
D) Railler  

 
31. Être au pinacle signifie : 

A) Être violemment critiqué 
B) Être à la situation la plus élevée 
C) Être plongé dans le désespoir 
D) Être admiré 

 
32. Un discours dithyrambique est un discours : 

A) Long 
B) Elogieux  
C) Compliqué 
D) Flatteur 

 
33. Pressurer signifie : 

A) Atteindre 
B) Mettre en boîte  
C) Assiéger  
D) Accabler d’impôts  

 
34. Rétif signifie : 

A) Réservé 
B) Malhabile 
C) Récalcitrant  
D) Docile 

 
35. Éploré signifie : 

A) Affligé 
B) Courbé 
C) Effeuillé 
D) Déraciné  

 
36. Collusion signifie : 

A) Corruption  
B) Choc frontal 
C) Négociation  
D) Entente secrète  
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37. Circonvenir quelqu’un, c’est : 
A) Le protéger  
B) L’assiéger  
C) Le séduire  
D) L’accompagner  

 
38. Une diaspora est : 

A) L'organisation d'individus exilés 
B) La persécution d'un peuple 
C) L'état de dispersion d'un peuple 
D) Le bannissement d'un groupe  

 
39. Être frappé d’ostracisme, c’est être : 

A) Condamné à mort 
B) Raillé 
C) Proscrit 
D) Emprisonné 

 
40. Qui faisait(ent) partie des « Pères de 

l’Europe » ? 
A) Adenauer 
B) Monnet 
C) De Gaulle  
D) Pinay 

 
41. Bilbao est une ville : 

A) Catalane 
B) Basque 
C) Portugaise 
D) Andalouse 

 
42. Le prix Goncourt 2012 a été remis à : 

A) Patrick Deville 
B) Jérôme Ferrari 
C) Philippe Djian 
D) Christine Angot 

 
43. Les prochaines élections municipales auront 

lieu en : 
A) 2013 
B) 2014 
C) 2015 
D) 2016 

 
44. Vincent Peillon est le ministre : 

A) De l’Education nationale 
B) Des Affaires étrangères  
C) De l’Intérieur 
D) Des Affaires sociales 

 
45. L’ouragan qui a touché New-York en octobre 

2012 s’appelait : 
A) Ike 
B) Katrina 
C) Sandy 
D) Gustav 

46. Qui est l’auteur de Voyage au bout de la nuit ? 
A) H. Barbusse 
B) A. Gide 
C) A. France 
D) Céline 

 
47. La bande de Gaza est un territoire : 

A) Libanais 
B) Palestinien 
C) Israélien  
D) Syrien  

 
48. Edward Hopper est : 

A) Un acteur américain  
B) Un romancier anglais 
C) Un peintre américain 
D) Un réalisateur américain  

 
49. L’apartheid a été aboli en Afrique du Sud en : 

A) 1974 
B) 1985 
C) 1991 
D) 2001 

 
50. Où peut-on admirer la Sagrada Familia ? 

A) Séville 
B) Barcelone 
C) Madrid 
D) Salamanque 

 
51. Le président actuel du Sénat est :  

A) Jean-Pierre Bel 
B) Claude Bartolone 
C) Bernard Accoyer 
D) Laurent Fabius 

 
52. Aristophane est :  

A) Un personnage de l’Iliade 
B) Un militaire athénien 
C) Un philosophe  
D) Un auteur de pièces de théâtre 

 
53. Le département français le moins peuplé est : 

A) Le Morbihan 
B) Le Bas-Rhin 
C) La Lozère  
D) Les Pyrénées atlantiques 

 
54. Le Cardinal de Richelieu a été ministre de : 

A) Henri IV 
B) Louis XIII 
C) Louis XIV 
D) Louis XV 
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55. Marignan se trouve :  
A) En Italie 
B) En France 
C) En Suisse 
D) En Espagne 

 
56. EELV : ce sigle désigne : 

A) Une institution européenne  
B) Une entreprise de luxe 
C) Une banque 
D) Un parti politique 

 
57. Barack Obama a été élu en 2011 contre : 

A) John McCain 
B) Mitt Romney 
C) Georges W. Bush 
D) Bill Clinton 

 
58. Le réalisateur de Titanic est : 

A) James Cameron 
B) Steven Spielberg 
C) Stanley Kubrick 
D) Sydney Pollack 

 
59. Quelle ville n’est pas située sur le Rhône ? 

A) Lyon 
B) Avignon 
C) Grenoble 
D) Vienne  

 
60. Cochez chaque affirmation exacte à propos de 

la Catalogne : 
A) La province est devenue indépendante en 

2010 
B) Barcelone en est la capitale 
C) Elle se situe au sud-ouest de l’Espagne  
D) La corrida y est interdite 
 

61. La Vallée des Rois se trouve : 
A) En Egypte 
B) En France 
C) Au Pérou  
D) En Chine 

 
62. De quel(s) roman(s) Gustave Flaubert n’est-il 

pas l’auteur ?  
A) L’Education sentimentale 
B) La Chartreuse de Parme 
C) Le Lys dans la vallée  
D) Salammbô 

 
63. La capitale du Laos est : 

A) Dacca 
B) Rangoon 
C) Pyongyang 
D) Vientiane 

64. Quelle est la devise de l’Union européenne ?  
A) Pour la réunion des peuples 
B) Europe sans frontières  
C) Unie dans la diversité  
D) Liberté et fraternité  

 
65. Oscar Niemeyer était : 

A) Un architecte brésilien  
B) Un compositeur allemand 
C) Un acteur anglais   
D) Un champion de ski autrichien 

 
66. Le musée de L’Ermitage se trouve à : 

A) Versailles 
B) Madrid 
C) Florence  
D) Saint-Pétersbourg  

 
67. Quel hebdomadaire n’existe plus aujourd’hui ? 

A) Le Nouvel Observateur 
B) L’Evénement du jeudi 
C) Marianne 
D) Le Point 

 
68. Le parti fondé par Jean-Louis Borloo en 2012 

s’appelle : 
A) UDF 
B) UDI 
C) UDR 
D) UMF 
 

69. Quel événement marque la fin de La Belle 
Époque ?  
A) Mai 68 
B) La Révolution de 1789 
C) La Première Guerre mondiale 
D) La Seconde Guerre mondiale 

 
70. Doha est la capitale : 

A) Du Qatar 
B) Des Émirats arabes 
C) De l’Indonésie 
D) Du Pakistan 

 
71. Le président égyptien élu en 2012 est : 

A) Hosni Moubarak 
B) Mahmoud Abbas 
C) Mohamed Morsi 
D) Ferhat Mehenni 

 
72. Quelle est la proposition respectant l’ordre 

chronologique ?  
A) Rousseau - Chateaubriand - Corneille 

Flaubert  
B) Diderot - Molière - Balzac - Sartre  
C) Racine - Rabelais - Stendhal - Butor 
D) Marivaux - Hugo - Zola - Camus 
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73. En 2012, le Secrétaire général de la CFDT 
était : 
A) Jean-Claude Mailly 
B) François Chérèque 
C) Laurence Parisot 
D) Bernard Thibault 

 
74. Nathalie Dessay est : 

A) Une cantatrice 
B) Une pianiste 
C) Une comédienne  
D) Une championne de tennis 
 

75. Qui Louis XI au cours de son règne a-t-il 
affronté ? 
A) Richard Cœur de Lion 
B) Jean sans Terre 
C) Charles le Téméraire 
D) Pierre le Grand 

 
76. Qui a écrit Lorenzaccio ? 

A) Hugo 
B) Vigny 
C) Maupassant 
D) Musset 

 
77. Nabucco est un opéra de : 

A) Mozart 
B) Verdi 
C) Wagner 
D) Vivaldi 

 
78. Citizen Kane est un film de : 

A) Orson Welles 
B) Nicolai Mankevitch 
C) John Ford 
D) John Cassavetes 

 
79. L’Espoir est un roman de : 

A) Gide 
B) Hemingway 
C) Malraux 
D) Steinbeck 

 
80. La Patagonie est une région qui s’étend :  

A) À la Bolivie 
B) Au Brésil 
C) À l’Argentine 
D) Au Pérou  

 
81. Pedro Almodovar est : 

A) Un réalisateur de cinéma  
B) Un romancier 
C) Un acteur  
D) Un danseur 

82. Les départements français ont été créés : 
A) En 1790 sous la Révolution 
B) Par Napoléon Ier 
C) Par Napoléon III 
D) Sous la IIIe République  
 

83. José Bové est : 
A) Membre de la Commission européenne 
B) Président d’un parti écologiste 
C) Ministre de l’Ecologie  
D) Cofondateur de la Confédération paysanne 

 
84. Dans l’architecture grecque, quel est 

l’ordre caractérisé par des feuilles 
d’acanthe ?  
A) Le dorique 
B) L’ionien 
C) Le corinthien 
D) Le mycénien  

 
85. La Cité du cinéma, implantée à Saint-Denis en 

2012, est un projet qui a été porté par : 
A) Pierre Boulez 
B) Henri Langlois 
C) Pierre Tchernia 
D) Luc Besson 

 
86. Qui était Président du Conseil lors des accords 

de Munich ? 
A) Pétain 
B) Daladier 
C) Blum 
D) Laval 

 
87. La bataille de Valmy a eu lieu en : 

A) 1678 
B) 1792 
C) 1804 
D) 1870 

 
88. Quels sont les six pays fondateurs de l’Union 

européenne ? 
A) Allemagne/France/Italie/Luxembourg/Pays-

Bas/Belgique 
B) Allemagne/France/Espagne/Italie/Pays-Bas 

Belgique  
C) Allemagne/France/Luxembourg/Espagne/Pa

ys-Bas/Belgique 
D) Grande-Bretagne/Allemagne/France/Italie/ 

Pays-Bas/Belgique 
 
89. Le prix Nobel de la paix 2012 a été décerné à : 

A) Angela Merkel 
B) Barack Obama 
C) L’Union européenne  
D) Lui Xiaobo 
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90. Louis Blériot est : 
A) Un romancier régionaliste  
B) Un personnage de roman 
C) Un ministre de Pétain  
D) Un aviateur 

 
91. Combien de pays sont riverains de la Suisse ? 

A) 3 
B) 4 
C) 5 
D) 6 

 
92. La Garonne prend sa source : 

A) En Italie 
B) En Espagne 
C) En France 
D) Au Portugal 

 
93. Le festival de Bayreuth est consacré à l’œuvre 

de : 
A) Wagner 
B) Mozart 
C) Beethoven 
D) Schubert 

 
94. Le roman de Malraux La Condition humaine 

se passe : 
A) À Paris 
B) En Espagne 
C) En Italie 
D) En Chine 

 
95. Qui est Peter Brook ?  

A) Un navigateur  
B) Un romancier  
C) Un metteur en scène  
D) Un cuisinier 

 
 

96. Où se trouve le siège de l’Unesco ?  
A) New-York 
B) Paris 
C) Genève  
D) Bruxelles 

 
97. En quelle année François Mitterrand s’est-il 

présenté pour la première fois à la présidence 
de la République ? 
A) 1965 
B) 1974 
C) 1981 
D) 1988 

 
98. Le fleuve Amour coule sur le continent : 

A) Asiatique 
B) Africain 
C) Américain  
D) Australien 

 
99. Qui a fondé l’Académie française ? 

A) Hugo  
B) De Gaulle 
C) Napoléon  
D) Richelieu 

 
100. La place Tahrir se trouve : 

A) En Tunisie 
B) En Egypte 
C) En Afghanistan 
D) Dans le territoire de Gaza 
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Grille de correction de l’épreuve de culture générale
 

Question Réponse(s) 
1 AD 
2 C 
3 D 
4 AB 
5 C 
6 D 
7 A 
8 B 
9 D 
10 A 
11 C 
12 A 
13 BC 
14 BD 
15 D 
16 A 
17 B 
18 AD 
19 BC 
20 A 
21 D 
22 B 
23 AD 
24 C 
25 B 
26 D 
27 A 
28 C 
29 C 
30 AD 
31 B 
32 BD 
33 D 
34 C 
35 A 

 
Question Réponse(s)

36 D 
37 C 
38 C 
39 C 
40 AB 
41 B 
42 B 
43 B 
44 A 
45 C 
46 D 
47 B 

48 C 
49 C 
50 B 
51 À 
52 D 
53 C 
54 B 
55 A 
56 D 
57 B 
58 A 
59 C 
60 BD 
61 À 
62 BC 
63 D 
64 C 
65 A 
66 D 
67 B 
68 B 
69 C 
70 A 

 
Question Réponse(s)

71 C 
72 D 
73 B 
74 A 
75 C 
76 D 
77 B 
78 A 
79 C 
80 C 
81 A 
82 A 
83 D 
84 C 
85 D 
86 B 
87 B 
88 A 
89 C 
90 D 
91 C 
92 B 
93 A 
94 D 
95 C 
96 B 
97 A 
98 A 
99 D 
100 B 
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1. Délictueux signifie : 

A) Au goût délicat 
B) Défait  
C) Répréhensible  
D) Maniéré  

 
2. Présomptueux signifie : 

A) Menteur  
B) Suffisant  
C) Entreprenant  
D) Incompétent  
 

3. Goguenard signifie : 
A) Railleur  
B) Vulgaire  
C) Grossier  
D) Ivrogne  

 
4. Filiforme signifie : 

A) Filandreux  
B) Relié par fil 
C) Funambule  
D) Très maigre 

 
5. Grivois signifie : 

A) Champêtre  
B) Aviné  
C) Égrillard  
D) Coloré  

 
6. Affecter peut signifier : 

A) Attribuer 
B) Simuler  
C) Contaminer 
D) Additionner  

 
7. Éradiquer signifie : 

A) Couper à ras 
B) Supprimer 
C) Planifier  
D) Mettre à niveau 

 
8. Impavide signifie : 

A) Impassible  
B) Sans pitié 
C) Stupide  
D) Déterminé  

 
9. Renâcler, c’est : 

A) Réitérer  
B) Reculer  
C) Répugner 
D) Rechigner 

 
10. Entériner signifie : 

A) Insérer  
B) Ratifier  
C) Valider  
D) Faire germer  

 
11. Une victoire à la Pyrrhus est une victoire : 

A) Gagnée avec des armes d'un autre temps 
B) Chèrement payée 
C) Remportée grâce la négociation 
D) Héroïque 

 
12. Démordre signifie : 

A) Renoncer  
B) S’entêter  
C) Agresser  
D) Serrer les dents 

 
13. Être velléitaire, c’est être : 

A) Sans consistance  
B) Touche à tout 
C) Hésitant  
D) Dilettante  

 
14. Cochez chaque synonyme d’opprobre : 

A) Honnêteté  
B) Ignominie 
C) Acquiescement  
D) Déshonneur 

 
15. Contenance signifie: 

A) Attitude orgueilleuse 
B) Manière étudiée de se présenter 
C) Posture 
D) Capacité 

 
16. Erratique signifie : 

A) Perdu  
B) Faux  
C) Intermittent  
D) Égaré  

 
17. Grimer signifie : 

A) Imiter  
B) Maquiller  
C) Détourner  
D) Feindre  

 
18. Une toquade est : 

A) Une course truquée 
B) Une défaite  
C) Un échec 
D) Un caprice  
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19. Etre opiniâtre, c'est être : 
A) Acharné 
B) Tenace 
C) Têtu 
D) Indécis 

 
20. Être au pinacle signifie : 

A) Être parvenu à la situation la plus élevée 
B) Être vilipendé  
C) Être cloué au pilori 
D) Être au rebut 

 
21. Un gallon est : 

A) Un navire à voiles 
B) Une mesure de capacité 
C) Un tonneau 
D) Une arme 

 
22. Bredouiller signifie : 

A) Trembler 
B) Chantonner  
C) Avoir peur  
D) Bafouiller  

 
23. Un pouvoir détenu par les plus riches est une : 

A) Aristocratie 
B) Ploutocratie 
C) Technocratie 
D) Gérontocratie 

 
24. Courroucé signifie : 

A) Ligoté  
B) Qui parle fort 
C) En colère 
D) Très jaloux 
 

25. Etre dans les bras de Morphée signifie : 
A) Dormir profondément 
B) Hésiter 
C) Etre protégé 
D) Etre amoureux  

 
26. Frileux signifie : 

A) Replié sur lui-même 
B) Sensible au froid 
C) Tremblant  
D) Timoré  

 
27. Mièvre signifie : 

A) Aigre-doux 
B) Mou  
C) Fade 
D) Imagé  

28. Décliner une offre, c’est : 
A) La refuser 
B) L’accepter 
C) La modifier à son gré 
D) La repousser dans le temps 

 
29. Incandescent signifie : 

A) Décadent  
B) D’un souffle puissant 
C) En forte hausse 
D) Brûlant  

 
30. Un colifichet est : 

A) Un hochet 
B) Un bijou de valeur 
C) Une babiole 
D) Un cadeau  

 
31. Calamiteux signifie : 

A) En combustion 
B) Désastreux  
C) Très pauvre 
D) En loques  

 
32. Des mesures de coercition : 

A) Imposent une contrainte 
B) Assurent une protection 
C) Préparent une attaque 
D) Condamnent à la prison 

 
33. Quel est l’antonyme d’instaurer ? 

A) Abolir 
B) Établir  
C) Rétablir 
D) Altérer  

 
34. Amender signifie : 

A) Sanctionner  
B) Avilir  
C) Corriger  
D) Punir  

 
35. Cochez chaque synonyme de concussion : 

A) Malversation  
B) Détournement  
C) Complicité de meurtre 
D) Gabegie  

 
36. Escamoter signifie : 

A) Faire disparaître 
B) Échanger  
C) Ravir 
D) Dérober  
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37. Émanciper signifie : 
A) Étendre son pouvoir  
B) Affranchir d’une autorité 
C) Subjuguer  
D) Rendre dépendant 

 
38. À rebours signifie : 

A) Sans remords 
B) Avec regret 
C) En sens contraire 
D) Contre nature 

 
39. L’expression ad hoc signifie : 

A) Adéquat  
B) Qui vient en plus 
C) Destiné à  
D) Courant  

 
40. Nouakchott est la capitale : 

A) De la Somalie 
B) Du Mali 
C) De la Mauritanie 
D) Du Niger 

 
41. Qui a remplacé Hillary Clinton au Secrétariat 

d’État ? 
A) Sandy Rice 
B) Joe Biden 
C) Janet Reno 
D) John Kerry 

 
42. Attila était le chef des : 

A) Ostrogoths 
B) Vandales 
C) Huns 
D) Lombards 

 
43. L’Assemblée nationale siège : 

A) Au Palais du Luxembourg 
B) À Matignon 
C) Au Palais Bourbon 
D) Au Quai d’Orsay 

 
44. Christiane Taubira est : 

A) Sénatrice 
B) Garde des Sceaux 
C) Ministre de l’Intérieur  
D) Ministre de la Justice 

 
 
45. Le maire de Marseille est : 

A) Jean-Claude Gaudin 
B) Rachida Dati 
C) Claude Bartolone 
D) Jean-Pierre Bel 

 
46. Le prix Nobel de la Paix a été attribué en 2012 

à : 
A) Ousmane Sow 
B) Liu Xiaobo 
C) L’Union européenne 
D) Barack Obama 

 
47. Les prochaines élections en France en 2014 

sont : 
A) Les régionales  
B) Les cantonales  
C) Les législatives 
D) Les municipales 

 
48. Avec quel(s) pays le Mali n’a-t-il pas de 

frontières communes ? 
A) L’Algérie 
B) Le Nigeria 
C) Le Niger 
D) La Sierra Leone 

 
49. Les Tournesols sont une série de tableaux de : 

A) Van Gogh 
B) Courbet 
C) Millet 
D) Matisse 

 
50. Un film produit à Bollywood est : 

A) Australien  
B) Américain  
C) Indien  
D) Néozélandais   

 
51. Qui a réalisé le film Apocalypse Now ? 

A) S. Spielberg 
B) F. Coppola 
C) J. Ford 
D) M. Mastroianni  

 
52. Cochez dans la liste suivante la ou les 

capitales : 
A) Dubrovnik 
B) Tirana 
C) Vukovar 
D) Zagreb 
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53. Quel massif souvent peint par Cézanne se 
trouve près d’Aix-en-Provence ? 
A) Le massif de l’Estérel 
B) Le massif des Maures 
C) La Montagne Sainte-Victoire 
D) Le massif du Lubéron 

 
54. L’auteur de Cent ans de solitude est : 

A) Garcia Marquez 
B) Soljenitsyne 
C) Dostoïevski  
D) Hugo 

 
55. La Première République a été proclamée en 

France en : 
A) 1789 
B) 1792 
C) 1793 
D) 1799 

 
56. Luciano Pavarotti a été : 

A) Un acteur 
B) Un chanteur d’opéra 
C) Un réalisateur  
D) Un Premier ministre 

 
57. La première révolution du Printemps arabe en 

2010 a eu lieu : 
A) En Égypte 
B) En Libye 
C) En Tunisie 
D) En Syrie 

 
58. Le pop art américain a été lancé par : 

A) Andy Warhol 
B) Barnett Newman 
C) Jean-Michel Basquiat 
D) Mark Rothko 

 
59. Pour régler un litige avec l’administration, un 

administré doit commencer par saisir : 
A) Le Tribunal correctionnel 
B) Le Tribunal de police 
C) Le Tribunal de grande instance 
D) Le Tribunal administratif 

 
60. En quelle année la loi de séparation des Eglises 

et de l’État a-t-elle été promulguée ?  
A) 1968 
B) 1954 
C) 1945 
D) 1905 
 

61. Cochez chaque bataille de la guerre du 
Pacifique :  
A) Midway 
B) El Alamein  
C) Dien Bien Phu 
D) Guadalcanal 

62. Cochez chaque proposition exacte concernant 
le droit de vote en France : 
A) Le suffrage universel masculin date de 1848 
B) Les femmes obtiennent le droit de vote en 

1919 
C) Un ressortissant de la CEE peut voter aux 

élections locales dès 1958 
D) La majorité électorale passe à 18 ans en 

1974 
 
63. Vladimir Poutine est actuellement : 

A) Ministre des Affaire étrangères 
B) Président de la Douma 
C) Premier Ministre  
D) Président de la Fédération de Russie 
 

64. Qui a été Premier ministre de F. Mitterrand ? 
A) R. Barre 
B) J. Chirac 
C) M. Rocard 
D) E. Balladur 

 
65. Quel est le rôle du Conseil européen ? 

A) Il veille à l’exécution du budget 
B) Il définit les orientations générales de l’UE 
C) Il examine et adopte les textes législatifs 
D) Il vérifie l’application des lois dans l’UE 

 
66. Le jazz est né à : 

A) La Nouvelle-Orléans 
B) San Francisco 
C) New-York 
D) Chicago 

 
67. Cochez chaque ville ayant donné son nom à un 

traité concernant le processus de construction 
européenne ? 
A) Lisbonne 
B) Nice 
C) La Haye 
D) Francfort 

 
68. En 2012, quelle décision a été prise à l’ONU à 

propos de la Palestine ? 
A) Elle est devenue État membre 
B) Elle est devenue État observateur non 

membre 
C) Elle n’est pas reconnue comme État 
D) Les colonies israéliennes doivent être 

démantelées à échéance de 2015 
 

69. Dans la mythologie, qui part à la conquête de 
la Toison d’or ? 
A) Les Argonautes 
B) Thésée 
C) Jason 
D) Persée 
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70. Quel(s) film(s) Quentin Tarantino a-t-il 
réalisé(s) ? 
A) Inglourious Basterds 
B) Lincoln 
C) Taxi Driver 
D) Pulp Fiction  

 
71. La capitale d’Haïti est : 

A) Fort-de-France 
B) Port-au-Prince 
C) Saint-Denis 
D) Pointe-à-Pitre 

 
72. Qui est associé au Printemps de Prague ? 

A) A. Dubček  
B) A. Soljenitsyne 
C) I. Nagy 
D) L. Walesa 

 
73. Le début de la dynastie des Capétiens a lieu 

en : 
A) 840 
B) 987 
C) 1025 
D) 1137 

 
74. Qui dirige ou a dirigé le Brésil ? 

A) Dilma Roussef  
B) Eva Peron  
C) Michelle Bachelet  
D) Lula  
 

75. Dans quelle ville la BCE siège-t-elle ?  
A) Francfort 
B) Munich 
C) Berlin 
D) Cologne 

 
76. Cochez chaque proposition exacte à propos de 

Pompéi : 
A) Le site se trouve près de Naples 
B) L’éruption a été décrite par Plutarque, un 

auteur présent sur les lieux  
C) L’éruption volcanique a eu lieu en 79 
D) Il s’agissait de l’Etna 

 
77. Dans l’Antiquité, les guerres puniques ont 

opposé : 
A) Les Troyens et les Achéens 
B) Les Romains et les Carthaginois 
C) Les Romains et les Grecs 
D) Les Phéniciens et les Assyriens 

78. La Déclaration d’indépendance des Etats-Unis 
a été proclamée en : 
A) 1769 
B) 1776 
C) 1805 
D) 1875 

 
79. François Mitterrand a été président pendant : 

A) 5 ans 
B) 7 ans 
C) 10 ans 
D) 14 ans 

 
80. De quelle(s) oeuvre(s) Albert Camus est-il 

l’auteur ? 
A) Les Mouches 
B) L’Etranger 
C) La Peste 
D) L’Homme révolté 

 
81. Amin Maalouf est : 

A) Un écrivain franco-libanais 
B) Un cinéaste égyptien 
C) Un photographe syrien  
D) Le chef de l’Autorité palestinienne 

 
82. Quel(s) pays a comme voisin le Soudan ? 

A) L’Egypte 
B) Le Niger 
C) L’Ethiopie 
D) Le Tchad 
 

83. René Char est un poète du : 
A) XVIIIe siècle 
B) XIXe siècle 
C) XXe siècle 
D) XXIe siècle 

 
84. Les Beatles sont un groupe des années : 

A) 50 
B) 60 
C) 70 
D) 80 

 
85. Qui a composé la fameuse « Lettre à Elise » ?  

A) Beethoven 
B) Mozart 
C) Haydn 
D) Schumann 

 
86. Cochez chaque ville ayant obtenu les Jeux 

Olympiques d’été : 
A) Mexico 
B) Rio de Janeiro 
C) Séoul 
D) Tokyo 
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87. Cochez chaque peintre considéré comme 
« romantique » ? 
A) G. Courbet 
B) E. Delacroix 
C) T. Géricault 
D) J.-A. Ingres 

 
88. Dans quel océan se trouve l’archipel Wallis-et-

Futuna ? 
A) Indien 
B) Pacifique 
C) Atlantique  
D) Arctique  

 
89. Quelle importante catastrophe naturelle s’est  

produite le 11 mars 2011 ? 
A) Un séisme au Japon 
B) Un tsunami en Thaïlande 
C) Une éruption volcanique aux Philippines 
D) Un séisme en Iran 

 
90. Mariano Rajoy est : 

A) Président de l’Uruguay 
B) Président du Pérou 
C) Premier ministre portugais 
D) Président du gouvernement espagnol 

 
91. Lakshmi Mittal est : 

A) Le président d’une société informatique 
mondiale 

B) Le Premier ministre indien 
C) Un homme d’affaires indien 
D) Le président de Bibliothèques sans 

frontières 
 
92. Cochez chaque affirmation exacte à propos de 

Marjane Satrapi : 
A) Elle est l’auteur de la BD Persepolis 
B) Elle est d’origine iranienne  
C) C’est une figure de la révolution égyptienne 
D) C’est une musicienne persane 

 
93. Dans le premier gouvernement de Jean-Marc 

Ayrault, le ministre des Finances est : 
A) François Baroin 
B) Benoît Hamon 
C) Jérôme Cahuzac 
D) Pierre Moscovici 

 
94. Au festival de la BD d’Angoulême, le Grand 

prix a été remis en 2013 à : 
A) Tardi 
B) Willem 
C) Spiegelmann 
D) Baru 

95. Qui est l’inventeur du téléphone ? 
A) N. Niepce 
B) T. Edison 
C) D. Papin 
D) G. Bell 
 

96. Le Prince de Machiavel a été écrit en :  
A) 1313 
B) 1513 
C) 1713 
D) 1813 

 
97. Alep est une ville : 

A) Algérienne  
B) Libanaise  
C) Syrienne  
D) Afghane  

 
98. Quelle(s) proposition(s) respecte(nt) l’ordre 

chronologique des mouvements artistiques? 
A) Maniérisme – Romantisme – Naturalisme – 

Expressionnisme  
B) Classicisme – Surréalisme – Naturalisme –

Symbolisme  
C) Baroque – Classicisme – Romantisme – 

Réalisme  
D) Baroque – Classicisme – Maniérisme – 

Romantisme 
 
99. L’Èbre est un fleuve : 

A) Italien 
B) Portugais 
C) Autrichien  
D) Espagnol  

 
100. Dans quelle ville de province Le Louvre s’est-il 

installé ? 
A) Lille 
B) Lens 
C) Nantes 
D) Marseille 
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Lisez attentivement les instructions suivantes avant de vous mettre au travail : 
 
 
Pour chaque question de cette épreuve, vous seront proposées 4 réponses (réponse A, réponse 
B, réponse C, réponse D). 
 
L’épreuve comporte 100 questions. Vous pouvez vous abstenir de répondre à une question. 
 
 
Pour chaque question, il peut y avoir plusieurs réponses justes (au moins une). 
 
 
Vous vous servirez de la feuille jointe pour indiquer vos réponses en noircissant les cases 
situées au-dessus des lettres correspondantes. 
 
 
 
ATTENTION : si vous désirez modifier votre réponse à une question, ne raturez pas, mais 

indiquez votre nouvelle réponse sur la ligne de correction prévue à cet effet. 
 
 
Exemple : vous souhaitez répondre B et C, puis après réflexion B et D. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coefficient attribué à cette épreuve : 2 
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1. Tailler des croupières signifie : 

A) Faire des coupes de bois 
B) Creuser des sillons 
C) Attaquer rudement 
D) Équiper un cheval 

 
2. Stipuler signifie : 

A) Faire savoir expressément 
B) Suggérer  
C) Prescrire  
D) Notifier 
 

3. Décanter signifie : 
A) Vider  
B) Clarifier  
C) Démolir  
D) Purifier  

 
4. Être l’émule de quelqu’un, c’est : 

A) Tenter de l’égaler  
B) L’imiter  
C) Le servir 
D) Le dominer 

 
5. Protéiforme signifie : 

A) Nourrissant  
B) Peu fiable 
C) Qui se présente sous des aspects très divers 
D) Magique  

 
6. Étique signifie : 

A) Légal  
B) Déontologique  
C) Moral  
D) Très maigre  

 
7. Une escarmouche est : 

A) Un point de crayon imitant un grain de 
beauté 

B) Un combat localisé et de courte durée 
C) Une petite tache 
D) Un échange bref de propos très vifs 

 
8. S’immiscer signifie : 

A) S’introduire indûment dans les affaires 
d’autrui 

B) Servir de médiateur dans une situation 
délicate 

C) Se briser en menus morceaux 
D) Avancer très progressivement 

 
9. Inhiber signifie : 

A) Faire sortir de ses gonds 
B) Prohiber   
C) Intimider 
D) Empêcher  

 
10. Quel est l’antonyme d’absoudre ? 

A) Disculper  
B) Faire fondre  
C) Condamner  
D) Accuser  

 
11. Osmose signifie : 

A) Accord  
B) Fusion de deux éléments 
C) Harmonie 
D) Transcendance  

 
12. Abjection signifie : 

A) Bassesse  
B) Horreur  
C) Méchanceté  
D) Infamie  

 
13. Une sommité est : 

A) Une chaîne de montagnes au-dessus de 
4000 m 

B) Un rassemblement de chefs d’État 
C) Une personne éminente dans un domaine 
D) L’ensemble des œuvres d’un auteur 

 
14. Jouer sur du velours signifie : 

A) Vivre dans le luxe 
B) Agir en cachette 
C) Agir sans risques 
D) Tricher  

 
15. Oiseux signifie : 

A) Léger  
B) Inutile  
C) Stérile  
D) Élégant  

 
16. Obsolète signifie : 

A) Démodé  
B) Désuet  
C) Compliqué  
D) Inapproprié  

 
17. Tutélaire signifie : 

A) Divin 
B) Céleste 
C) Vigilant  
D) Protecteur  

 
18. N’en avoir cure signifie : 

A) Être satisfait 
B) Ne pas se souvenir de 
C) Ne pas tenir compte de 
D) Être désespéré 
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19. Cossu signifie : 
A) Condescendant  
B) Opulent  
C) Bourgeois  
D) Étriqué  

 
20. Un lacis est : 

A) Un réseau dense et serré 
B) Un filet de pêche 
C) Un vernis 
D) Un virage 

 
21. Déliquescent signifie : 

A) Morcelé  
B) Rutilant   
C) Coupable  
D) Décadent  

 
22. Disparate signifie : 

A) De mauvaise qualité 
B) Souvent absent  
C) Hétéroclite  
D) En voie d’extinction 

 
23. Espiègle signifie : 

A) Enfantin  
B) Malicieux  
C) Boudeur  
D) Taquin 

 
24. Faire florès signifie : 

A) Obtenir un succès 
B) Échouer  
C) Exposer  
D) Exploser  
 

25. Polysémique signifie : 
A) Qui cherche  
B) Qui rassemble plusieurs peuples 
C) Qui parle plusieurs langues 
D) Qui a plusieurs sens 

 
26. Aspérité signifie : 

A) Sévérité  
B) Difficulté  
C) Générosité 
D) Rugosité 

 
27. Enfreindre signifie : 

A) Ralentir  
B) Contrevenir  
C) Empêcher  
D) Ordonner  

28. Délétère signifie : 
A) Pernicieux 
B) Malsain 
C) Décoloré  
D) Transparent  

 
29. Déchanter signifie : 

A) Détromper  
B) Retirer du commerce 
C) Ne pas être dans le ton juste 
D) Perdre ses illusions 

 
30. Patibulaire signifie : 

A) Grossier  
B) Costaud  
C) Sinistre  
D) Désarticulé  

 
31. Une injonction est : 

A) Un conseil 
B) Un ordre formel 
C) Une supplication 
D) Un appel 

 
32. Tourmenter signifie : 

A) Apaiser 
B) Torturer 
C) Affliger 
D) Calmer 

 
33. Un traquenard est : 

A) Une bagarre 
B) Un canular 
C) Un piège 
D) Une élucubration 

 
34. Un parangon est : 

A) Une situation confuse 
B) Un avare 
C) Un charlatan 
D) Un modèle 

 
35. Éculé signifie : 

A) Méprisé  
B) Rebattu  
C) Vulgaire  
D) Usé  

 
36. Dissuader a pour antonyme : 

A) Détourner  
B) Ennuyer  
C) Encourager  
D) Persuader  
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37. Cochez chaque synonyme de supputation : 
A) Spéculation  
B) Médisance  
C) Défiance  
D) Estimation 

 
38. Un transfuge est : 

A) Un émissaire  
B) Un dissident  
C) Un éclaireur 
D) Un traître 

 
39. Dubitatif signifie : 

A) Perplexe  
B) Douteux  
C) Sceptique  
D) Suspect  

 
40. Cristina Kirchner est la présidente :  

A) Du Chili 
B) De l’Argentine 
C) Du Brésil 
D) De l’Equateur 

 
41. Où se trouve le royaume du Lesotho ?  

A) En Amérique du Sud 
B) En Afrique de l’Est 
C) C’est un pays imaginaire  
D) Enclavé au sein de l’Afrique du Sud 

 
42. Pina Bausch était : 

A) Artiste peintre 
B) Chorégraphe 
C) Américaine  
D) Comédienne  

 
43. Hugo Chavez était président : 

A) De la Colombie 
B) De Cuba 
C) Du Venezuela  
D) De la Bolivie 

 
44. Cochez chaque affirmation juste à propos de 

Stéphane Hessel : 
A) Il était un homme de gauche et européen 

convaincu 
B) Il a écrit un manifeste intitulé « Contre la 

mondialisation ! » 
C) Il a été déporté  
D) Il a été ministre des Affaires étrangères sous 

le général de Gaulle 
 
45. L’oscar du meilleur film étranger a été attribué 

en 2013 à : 
A) Louise Wimmer de Cyril Mennegun 
B) De Rouille et d’os de Jacques Audiard 
C) Argo de Ben Affleck 
D) Amour de Michael Haneke 

46. La ville de Benghazi se trouve : 
A) En Libye 
B) En Syrie 
C) Au Pakistan 
D) En Afghanistan 

 
47. Quelle est la muse de l’Histoire ? 

A) Melpomène 
B) Euterpe 
C) Calliope 
D) Clio 

 
48. Arcimboldo était : 

A) Un architecte 
B) Un peintre 
C) Un musicien 
D) Un romancier 

 
49. Quelle héroïne aida Thésée à sortir du 

labyrinthe ?  
A) Ariane 
B) Phèdre  
C) Eurydice  
D) Perséphone 

 
50. Le Parquet est sous l’autorité :  

A) Du Conseil de la magistrature 
B) Du Ministère de la Justice 
C) D’un commissaire divisionnaire 
D) D’un juge d’instruction 

 
51. Le dernier Sommet de la terre s’est tenu à  

A) Londres 
B) Nairobi 
C) Stockholm 
D) Rio de Janeiro 

 
52. Où se trouve Tchernobyl ?  

A) En Biélorussie 
B) En Russie 
C) En Ukraine 
D) En Lituanie  

 
53. Brancusi était : 

A) Architecte 
B) Sculpteur 
C) Photographe 
D) Peintre 

 
54. Qui a écrit au XVIIIe siècle ? 

A) Rousseau 
B) Balzac 
C) Rabelais  
D) Marivaux 
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55. Le prix Nobel porte le nom : 
A) D’un scientifique français 
B) De la ville où il est remis 
C) De celui qui l’a créé 
D) D’un économiste suédois 

 
56. Cochez chaque affluent de La Loire :  

A) L’Allier  
B) Le Cher 
C) La Marne 
D) L’Yonne 

 
57. Cochez chaque année pendant laquelle 

Winston Churchill était Premier ministre : 
A) 1940 
B) 1946 
C) 1953 
D) 1960 

 
58. Combien y a-t-il de réacteurs nucléaires en 

France ? 
A) 9 
B) 17 
C) 59 
D) 105 

 
59. Qui a été le premier président de la République 

française ?  
A) Le général de Gaulle 
B) Adolphe Thiers 
C) Patrice de Mac-Mahon 
D) Louis Napoléon Bonaparte 

 
60. Depuis quelle date l’euro est-il en circulation ? 

A) 1er janvier 1999 
B) 1er janvier 2000 
C) 1er janvier 2001 
D) 1er janvier 2002 
 

61. Hugo Pratt était : 
A) Un réalisateur 
B) Un personnage de BD 
C) Auteur de bandes dessinées 
D) Un scénariste 

 
62. Cochez chaque roi appartenant à la dynastie 

des Bourbons : 
A) Louis XI 
B) Charles X 
C) Louis XV 
D) François Ier 

 
63. Cochez chaque ville australienne : 

A) Auckland  
B) Melbourne 
C) Sydney 
D) Perth 

64. De quel pays la ville de Katmandou est-elle la 
capitale ?  
A) Le Pakistan 
B) Le Kazakhstan  
C) Le Tibet 
D) Le Népal 

 
65. Quel peintre est également appelé Le 

Douanier ? 
A) Gustave Courbet 
B) Georges Seurat 
C) Henri Rousseau 
D) Salvador Dali 

 
66. Combien de temps dure le mandat du 

président des États-Unis ?  
A) 4 ans 
B) 5 ans  
C) 6 ans  
D) 7 ans 

 
67. George Orwell a écrit : 

A) 1968 
B) 1984 
C) 2001 
D) 2007 

 
68. La fontaine de Trevi se trouve :  

A) À Barcelone 
B) À Rome 
C) À Venise 
D) À Florence 
 

69. D’où vient le mot mécène ?  
A) Du nom d’une pièce de monnaie en or dans 

l’Antiquité 
B) D’un mot latin qui signifie fortune 
C) Du nom d’un lieu consacré aux arts à Rome 
D) Du nom d’un personnage historique ami des 

arts  
 

70. Le musée du Prado est situé à : 
A) Lisbonne 
B) Barcelone 
C) Madrid 
D) Florence 

 
71. Mozart est né à : 

A) Salzbourg 
B) Vienne 
C) Bayreuth 
D) Berlin 
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72. Cochez chaque affirmation valable concernant 
le traité de Versailles : 
A) Il a été signé en 1919 
B) Il a été considéré comme une « victoire 

mutilée » en Italie 
C) Il doit beaucoup aux idées du président 

Wilson 
D) Poincaré était le négociateur côté français 

 
73. Cochez chaque affirmation valable concernant 

l’indépendance de l’Algérie :  
A) Elle a été négociée par le général de Gaulle 
B) Elle intervient en 1960 
C) Cette indépendance a été consacrée par des 

accords signés à Evian 
D) Elle a fait l’objet d’un référendum en France 

 
74. Avec quel(s) pays le Nigéria a-t-il des 

frontières ? 
A) La Mauritanie 
B) Le Mali 
C) Le Cameroun 
D) Le Niger 
 

75. Jean Nouvel est : 
A) Un éditeur 
B) Un architecte 
C) Un photographe 
D) Un acteur 

 
76. La Cour internationale de Justice a son siège 

à : 
A) Strasbourg 
B) La Haye 
C) Bruxelles 
D) Genève 

 
77. En Irlande, le Sinn Fein est : 

A) Un groupe de musique 
B) Un fleuve 
C) Un parti politique 
D) Un massif montagneux 

 
78. De quel mouvement pictural Picasso est-il le 

représentant ? 
A) Le cubisme 
B) L’impressionnisme 
C) Le surréalisme 
D) Le pop art 

 
79. Qui a été ou est Secrétaire d’État au cours des 

mandats d’Obama ? 
A) Condoleezza Rice 
B) John Kerry 
C) Colin Powell 
D) Hillary Clinton 

80. Qui est le père de Charlemagne ?  
A) Clovis 
B) Louis le Pieux 
C) Pépin le Bref 
D) Charles Martel 

 
81. Cochez chaque opéra de G. Verdi : 

A) La traviata 
B) Nabucco 
C) Aida 
D) Carmen 

 
82. Qui peut nommer des membres du Conseil 

Constitutionnel ? 
A) Le président de la République 
B) Le Premier Ministre 
C) Le Président de l’Assemblée nationale 
D) Les sénateurs à la majorité absolue 
 

83. Dans une commune le maire est désigné par : 
A) Les électeurs 
B) Le préfet 
C) Le conseil municipal 
D) Le président du Conseil régional 

 
84. Cochez chaque nom d’empereur romain : 

A) Trajan 
B) Hadrien 
C) César 
D) Dioclétien 

 
85. En quelle année Khrouchtchev a-t-il perdu le 

pouvoir en URSS ? 
A) 1951 
B) 1956 
C) 1961 
D) 1964 

 
86. Cochez la proposition qui donne l’ordre 

chronologique : 
A) Chateaubriand-Rousseau-Flaubert-Proust 
B) Rousseau-Chateaubriand-Flaubert-Proust 
C) Flaubert-Rousseau-Chateaubriand-Proust 
D) Chateaubriand-Rousseau-Proust-Flaubert 

 
87. Qui a créé l’Académie française ? 

A) Henri IV 
B) Colbert 
C) Mazarin 
D) Richelieu 

 
88. En quelle année la peine de mort a-t-elle été 

abolie en France ?  
A) 1981 
B) 1968 
C) 1956 
D) 1948 
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89. Ruy Blas est une œuvre de : 
A) Voltaire 
B) William Shakespeare 
C) Victor Hugo 
D) Émile Zola 

 
90. Cochez chaque île se trouvant dans l’océan 

Indien :  
A) Les îles Mariannes 
B) Les Maldives 
C) Les Seychelles 
D) Sainte-Hélène 

 
91. La réunification de l’Allemagne a eu lieu en : 

A) 1987 
B) 1988 
C) 1989 
D) 1990 

 
92. Quand les départements ont-ils été créés ? 

A) Sous la IIIe république 
B) Sous Napoléon Ier  
C) À la Révolution  
D) Sous la Ve République 
 

93. Qui était(nt) présent(s) lors des accords de 
Munich ? 
A) Daladier 
B) Roosevelt 
C) Mussolini 
D) Pétain 

 
94. L’hégire est : 

A) L’étage supérieur de la forêt 
B) L’ère des musulmans 
C) L’arabe littéraire 
D) Une constellation  

 
95. Comment est désigné le pape ?  

A) Il est élu par les membres de la Curie 
B) Il est élu par un concile 
C) Il est élu par les cardinaux réunis en 

conclave 
D) Le vote se fait à main levée 

96. Quelles sont les deux dernières villes françaises 
désignées capitales européenne de la culture ? 
A) Lyon et Toulouse 
B) Lille et Lyon 
C) Paris et Marseille 
D) Lille et Marseille 

 
97. En France, qui est le chef des armées ?  

A) Le ministre de la Défense 
B) Le président de la République 
C) Le chef d’état-major des armées 
D) Le Premier ministre 

 
98. L’Iliade d’Homère raconte : 

A) Une partie de la guerre de Troie 
B) Le retour d’Ulysse à Ithaque 
C) L’histoire des origines d’Athènes 
D) L’histoire d’un héros appelé Ilion 

 
99. Dans quel festival un réalisateur peut-il 

recevoir un Lion d’or ? 
A) Cannes 
B) Berlin  
C) Venise 
D) Deauville 

 
100. L’édit de Nantes en 1598 est un traité qui : 

A) Met fin aux guerres de religion 
B) Fait du catholicisme la seule religion 

autorisée 
C) Met fin aux guerres d’Italie 
D) Autorise le culte protestant 
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Grille de correction de l’épreuve de culture générale
 

Question Réponse(s) 
1 C 
2 AD 
3 BD 
4 AB 
5 C 
6 D 
7 BD 
8 A 
9 BD 
10 C 
11 B 
12 AD 
13 C 
14 C 
15 BC 
16 AB 
17 D 
18 C 
19 B 
20 A 
21 D 
22 C 
23 BD 
24 A 
25 D 
26 D 
27 B 
28 AB 
29 D 
30 C 
31 B 
32 BC 
33 C 
34 D 
35 BD 

 

 
Question Réponse(s)

36 CD 
37 AD 
38 BD 
39 AC 
40 B 
41 D 
42 B 
43 C 
44 AC 
45 D 
46 A 
47 D 

48 B 
49 A 
50 B 
51 D 
52 C 
53 B 
54 AD 
55 C 
56 AB 
57 AC 
58 C 
59 D 
60 D 
61 C 
62 BC 
63 BCD 
64 D 
65 C 
66 A 
67 B 
68 B 
69 D 
70 C 

 
Question Réponse(s)

71 A 
72 ABC 
73 ACD 
74 CD 
75 B 
76 B 
77 C 
78 A 
79 BD 
80 C 
81 ABC 
82 AC 
83 C 
84 ABD 
85 D 
86 B 
87 D 
88 A 
89 C 
90 BC 
91 D 
92 C 
93 AC 
94 B 
95 C 
96 D 
97 B 
98 A 
99 C 
100 AD 

 
 

 




